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Una vez finalizada la oposición para la provisión, por promoción interna, de tres plazas del 
Cuerpo Técnico-Administrativo de las Cortes Generales (turnos ordinario y de discapacidad), el 
Tribunal de la oposición designado en virtud de lo acordado por la Mesa del Congreso de los 
Diputados, en su reunión del día 12 de diciembre de 2023, y por la Mesa del Senado, en su reunión 
del mismo día a tal efecto, emite el presente informe con el objeto de resumir el desarrollo cronológico 
de la oposición. Se incluyen los datos desagregados por sexo de la composición del Tribunal de la 
oposición, así como de las personas presentadas y admitidas en el proceso y de las presentadas y 
aprobadas en cada una de las pruebas realizadas en cumplimiento del I Plan de Igualdad de las 
Cortes Generales de 6 de marzo de 2020 (BOCG, Sección Cortes Generales, Serie B, número 11, de 
11 de marzo de 2020), recogido en el Anexo I.

I. Aprobación de la convocatoria y designación del Tribunal de la Oposición 

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 10.8 del Estatuto del Personal de las Cortes 
Generales, las Mesas del Congreso de los Diputados y del Senado, en su reunión conjunta del día 
29 de septiembre de 2022, acordaron la convocatoria de oposición para proveer, mediante 
promoción interna, según lo dispuesto en el artículo 12 del Estatuto del Personal de las Cortes 
Generales, tres plazas del Cuerpo Técnico-Administrativo de las Cortes Generales, dotadas con las 
retribuciones establecidas en el Presupuesto de las Cortes Generales. Igualmente acordaron 
delegar en las Presidencias del Congreso de los Diputados y del Senado la aprobación de las bases 
de la convocatoria.

Por Resolución de las Presidentas del Congreso de los Diputados y del Senado, de 30 de 
diciembre de 2022, se aprobaron las bases de la convocatoria de la oposición para la provisión, por 
promoción interna, de tres plazas del Cuerpo Técnico-Administrativo de las Cortes Generales 
(turnos ordinario y de discapacidad) (BOCG, Sección Cortes Generales, Serie B, número 129, de 
18 de enero de 2023, páginas 32 y siguientes).

En virtud de lo acordado por la Mesa del Congreso de los Diputados en su reunión de 12 de 
diciembre de 2023, y por la Mesa del Senado, en el mismo día, por Resolución del Letrado Mayor de 
las Cortes Generales de 15 de diciembre de 2023, se hizo pública la designación del Tribunal, que ha 
de juzgar la citada oposición, (BOCG, Sección Cortes Generales, Serie B, número 19, de 27 de 
diciembre de 2023, páginas 10 y 11):

Presidente:

- Excmo. Sr. D. Francisco Manuel Fajardo Palarea. Secretario Cuarto del Senado. 

Vocales:

- Excmo. Sra. D. ª Carmen Navarro Lacoba, Secretaria Cuarta del Congreso de los 
Diputados.

- Ilma. Sra. D. ª Ana María Álvarez Pablos, Secretaria General Adjunta para Asuntos 
Administrativos del Senado.

- Ilma. Sra. D. ª Mónica Moreno Fernández-Santa Cruz, Directora de Recursos Humanos y 
Gobierno Interior del Congreso de los Diputados.
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Secretario:

- D. Alberto Luis Martínez Torres, Jefe del Servicio de Prevención de Riesgos Laborales del 
Senado.

Por Resolución de 5 de marzo de 2024, conjunta de las Presidencias del Congreso de los 
Diputados y del Senado, se modifica el Tribunal que ha de juzgar la oposición para la provisión de 
plazas del Cuerpo Técnico-Administrativo de las Cortes Generales, convocada por Resolución de 30 
de diciembre de 2022, conjuntas de las presidencias del Congreso de los Diputados y del Senado, 
han acordado designar como vocales del Tribunal que ha de juzgar la oposición para la provisión por 
promoción interna de tres plazas del Cuerpo Técnico-Administrativo de las Cortes Generales y la 
oposición para la provisión de siete plazas del Cuerpo Técnico-Administrativo de las Cortes 
Generales, a la Ilma. Sra. D.ª Mónica Moreno Fernández-Santa Cruz, Directora de Relaciones 
Internacionales del Senado, en sustitución de la Ilma. Sra. D.ª Ana María Álvarez Pablos, y a la Ilma. 
Sra. D.ª María José Fernández Ostolaza, Directora de Relaciones Institucionales del Congreso de los 
Diputados, en sustitución de la Ilma. Sra. D.ª Mónica Moreno Fernández-Santa Cruz, 
respectivamente.

II. Proceso de admisión de instancias 

Se presentaron 23 instancias dentro del plazo establecido al efecto, que finalizó el día 7 de 
febrero de 2023. Todas las instancias se presentaron de manera telemática utilizando el 
correspondiente formulario electrónico de las páginas web del Congreso de los Diputados y del 
Senado.

Tras el examen de las 23 instancias presentadas, todas ellas cumplían con todos los 
requisitos exigidos aportando la documentación requerida.

En la Resolución del Tribunal de la oposición de 24 de abril de 2024, se aprobó la lista 
definitiva de los aspirantes admitidos.

III. Primer ejercicio

Los 23 aspirantes admitidos para celebrar la oposición fueron convocados para realizar el 
primer ejercicio el 24 de mayo de 2024 a las 12:00 horas en la Sala Clara Campoamor del Senado.

El primer ejercicio, tal y como establecía la convocatoria, consistió en la contestación por 
escrito, durante un tiempo máximo de hora y media, de un cuestionario de cien preguntas con 
respuestas alternativas, de las cuales solo una era correcta que versaba sobre las materias del 
temario incluido en el Anexo de la convocatoria. Asimismo, incluía cinco preguntas adicionales de 
reserva, en caso de que se estimase alguna reclamación que diera lugar a la anulación de alguna 
pregunta.

Al examen asistieron 8 de los 23 aspirantes convocados.

Dentro del plazo de cinco días hábiles desde la publicación en las páginas web de las 
Cámaras de las preguntas y las respuestas correctas, se detectó un error material en la plantilla de 
respuestas, publicándose la respuesta correcta. Se adjunta como Anexo II el enunciado y plantilla 
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de respuestas del primer ejercicio.

La calificación máxima del primer ejercicio era de 100 puntos, siendo necesario obtener 
como mínimo, 50 puntos para aprobarlo.

El primer ejercicio se corrigió de forma anónima y automatizada, con la presencia de todos 
los miembros del Tribunal el 7 de junio de 2024. Cada respuesta correcta se valoró con un punto, 
siendo las contestaciones erróneas penalizadas con la mitad del valor de una respuesta, no 
valorándose las respuestas en blanco ni las nulas.

El Tribunal de la Oposición, tras la corrección automática y anónima de las pruebas, aprobó 
mediante Resolución, de 7 de junio de 2024, la relación de los 5 aspirantes que habían superado 
el primer ejercicio y fijó la fecha de celebración del segundo ejercicio para el lunes 17 de junio de 
2021 a las 16:00 horas en la Sala Luis Carandell del Senado. 

IV. Segundo ejercicio 

El segundo ejercicio se realizó en la Sala Luis Carandell del Senado el día 17 de junio de 
2024 a las 16:00 horas. 

La prueba consistió en el desarrollo por escrito, durante un máximo de dos horas, de un 
tema propuesto por el Tribunal de entre dos sacados a la suerte de los correspondientes a los 
bloques I (Derecho Constitucional y Parlamentario, con exclusión de los temas 1 a 4 y 16 a 23) y 
III (Derecho Administrativo, sin exclusión de ningún tema) del temario que figuraba como Anexo a 
la convocatoria. 

Al examen asistieron los 2 de los 5 aspirantes convocados. 

Mediante comunicación de 17 de junio de 2024, el Tribunal calificador fijó el inicio de la 
lectura pública del segundo ejercicio de la oposición para el lunes 24 de junio de 2024 a las 16:00
horas en la Sala Manuel Giménez Abad del Senado. 

El Tribunal de la Oposición se reunió en el lugar y fecha indicados, procediéndose al 
llamamiento de los 2 aspirantes presentados de acuerdo con el orden alfabético establecido por 
Resolución de 25 de febrero de 2022 del Letrado Mayor de las Cortes Generales según la cual el 
orden de actuación de los aspirantes en los procesos de selección convocados o que se 
convocasen durante los años 2022 y 2023 en el ámbito de las Cortes Generales se iniciaba con 

Q

Finalizada la lectura de los ejercicios por los dos aspirantes, el Tribunal procedió a su 
valoración y a la calificación individual de cada uno de ellos por cada uno de los miembros del 
Tribunal, mediante papeletas nominativas y firmadas. 

El segundo ejercicio fue eliminatorio y se calificó de 0 a 100 puntos, siendo necesario 
obtener, como mínimo, 50 puntos para aprobarlo. El enunciado se adjunta como Anexo III del 
presente informe. 

El Tribunal de la Oposición aprobó, mediante Resolución de 24 de junio de 2024, la relación 
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con indicación del único aspirante que había superado el segundo ejercicio y fijó la fecha de 
celebración del tercer ejercicio para el lunes 8 de julio de 2024 a las 15:00 horas en la sala Luis 
Carandell del Senado, en esta Resolución se establece también la fecha para la lectura de este 
ejercicio el martes 9 de julio de 2024, a las 13:00, en la sala Manuel Giménez Abad del Senado.

V. Tercer ejercicio 

El tercer ejercicio se realizó en la Sala Luis Carnadell del Senado el día 8 de julio de 2024
a las 15:00 horas. El ejercicio, de carácter práctico, consistió en contestar, en formato electrónico, 
a las cuestiones que el Tribunal planteó, en relación con el temario completo, relativas a dos 
supuestos de gestión, uno de carácter parlamentario y otro de carácter administrativo, financiero o 
contable, análogos a los que se le pueden encomendar a un miembro del Cuerpo Técnico-
Administrativo de las Cortes Generales en el ejercicio de sus funciones. La realización de este 
ejercicio tuvo una duración máxima de 4 horas y se pudieron manejar exclusivamente los 
materiales que facilitó el Tribunal. 

La lectura pública del tercer ejercicio se realizó en la Sala Manuel Giménez Abad del 
Senado el día 9 de julio de 2024, a partir de las 13:00 horas. Dicha lectura tuvo lugar tras el 
llamamiento al único aspirante realizado por el Secretario del Tribunal. 

Finalizada la lectura del tercer ejercicio por el aspirante, el Tribunal procedió a su valoración 
y a su calificación individual por cada uno de los miembros del Tribunal, mediante papeletas 
nominativas y firmadas. 

El tercer ejercicio fue eliminatorio y se calificó de 0 a 50 puntos cada una de las dos partes, 
siendo necesario obtener como mínimo 25 puntos en cada una de ellas para aprobarlas. Los 
enunciados se adjuntan como Anexo IV del presente informe. 

El Tribunal de la Oposición aprobó, mediante Resolución de 9 de julio de 2024, la persona 
que había superado el tercer ejercicio. 

VI. Cuarto ejercicio 

De idiomas y de carácter optativo, no se celebró debido a la renuncia realizada por la única 
persona que había superado los tres ejercicios anteriores.

VII. Fin de la oposición para la provisión, por promoción interna

El 9 de julio de 2024 se hizo pública la Resolución del Tribunal de la Oposición con el
aspirante que había aprobado todos los ejercicios de la oposición, con expresión de las 
puntuaciones parciales y totales obtenidas. Asimismo, en la citada Resolución el Tribunal, una vez 
finalizada la fase de oposición, comunica que al quedar dos plazas vacantes de las tres convocadas 
para su provisión por promoción interna, estas incrementarán la convocatoria para los turnos libre, 
restringido y de discapacidad. 

Por otro lado, el Tribunal de la Oposición acordó elevar a las Mesas del Congreso de los 
Diputados y del Senado a través de sus Presidencias por conducto del Letrado Mayor de las Cortes 
Generales, la propuesta de nombramiento del aspirante como funcionario del Cuerpo Técnico-
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Administrativo de las Cortes Generales. 

Palacio del Congreso de los Diputados, a 22 de marzo de 2025.
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ANEXO I.  

Relación numérica y porcentual distribuida por sexo   
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ANEXO II.  

Enunciado y plantilla de respuestas del primer ejercicio 
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ANEXO III.  

Enunciado segundo ejercicio 
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ANEXO IV.  

Enunciado tercer ejercicio   
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 OPOSICIÓN AL CUERPO TÉCNICO-ADMINISTRATIVO DE LAS CORTES GENERALES 
 
         Promoción interna 
 
                 TERCER EJERCICIO 
 
                    8 de julio de 2024 
 
 
CASO PRÁCTICO 1 
 
 
 
         SUPUESTO PRÁCTICO DE CARÁCTER PARLAMENTARIO 
 
                
 
 El 15 de septiembre se presenta por el Gobierno, ante el Congreso de los Diputados, el 
Proyecto de ley por el que se establecen determinados impuestos especiales con el objeto de paliar 
la crisis económica provocada por la pandemia del COVID. A lo largo del procedimiento legislativo 
ante las dos Cámaras se plantean las siguientes cuestiones de tramitación que debe usted analizar: 
 
  
 1. ¿Qué documentos deberían acompañar al Proyecto de ley? 
 
 
 2. ¿A qué órgano del Congreso de los Diputados corresponde la calificación del Proyecto de 
ley? ¿Qué trámites ordenará dicho órgano? ¿Qué Comisión podría ser competente? ¿Cabría la 
competencia legislativa plena para este proyecto? 
 
 
 3.  El Grupo Parlamentario “X” está en desacuerdo con la remisión del Proyecto de ley a una 
determinada Comisión, pues considera que, por razón de la materia, debe tramitarse en otra 
Comisión. ¿Qué podría hacer? 
 
 
 4. ¿Podría prorrogarse el plazo de enmiendas al Proyecto de ley? ¿A quién corresponde 
adoptar este acuerdo? 
 
 
 5. Durante el plazo reglamentario, se presentan ante el Registro dos enmiendas al articulado 
del Proyecto de ley que plantean dudas de tramitación. Indique qué tipo de problemas puede 
plantear cada una de ellas. 
 
 
 I. La enmienda n.º 18 del Grupo Parlamentario “Y” pretende incluir un nuevo artículo en el 
Código Penal.   
 
  
 II. La enmienda n.º 24 del Grupo Parlamentario “H” pretende incluir un artículo para que el 
Impuesto sobre el Alcohol se bonifique al cero por ciento.  
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 6. Durante el plazo reglamentario, se presentan ante el Registro tres enmiendas de totalidad 
al Proyecto de ley. Indique lo que proceda con arreglo al Reglamento del Congreso. 
 
 
 I. La primera enmienda de totalidad al proyecto de ley se presenta por el diputado “A”  de 
manera individual.   
 
 II. La segunda, del Grupo Parlamentario “V”, es una enmienda de totalidad de devolución y 
la tercera, del Grupo Parlamentario “W”, es una enmienda de totalidad de texto alternativo. En el 
cuadernillo que prepara la Dirección competente para ordenar la votación, ¿cuál de estas dos 
enmiendas debe votarse en primer lugar? ¿Qué trámite sigue una enmienda de totalidad? 
 
 
 
 7. El 12 de octubre el Gobierno presenta el Proyecto de ley de Presupuestos Generales del 
Estado. ¿Suspende la tramitación del Proyecto de ley por el que se establecen determinados 
impuestos especiales con el objeto de paliar la crisis económica provocada por la pandemia del 
COVID, que se encuentra en fase de ponencia? ¿Qué repercusión puede tener la tramitación del 
Proyecto de ley de Presupuestos Generales en la actividad parlamentaria? 
 
 
 8. El Gobierno pide la tramitación de urgencia del Proyecto de ley mientras éste está en fase 
de ponencia, ¿procede tal solicitud en esta fase del procedimiento? ¿Qué órgano puede acordarla? 
 
 
 9. ¿Qué sucede si, tras la aprobación del Dictamen por la Comisión, un Grupo Parlamentario 
solicita la avocación por el Pleno del texto del Proyecto? ¿Podría hacerlo reglamentariamente? 
 
 
 10. ¿Podrán defender los diputados y grupos parlamentarios las enmiendas no aprobadas 
en Comisión ante el Pleno del Congreso?, ¿cómo deben proceder para ello?  
 
 
 11. ¿Puede retirar el Gobierno el Proyecto de ley justo antes de la votación en pleno? ¿Y si 
se hubiera tratado de una Proposición de ley? 
 
 
 12.Una vez finalizada la fase legislativa en el Congreso de los Diputados, el Proyecto de ley 
pasa a tramitarse en el Senado. ¿Es vinculante para el Senado la tramitación de urgencia del 
Proyecto de ley que acordó la Mesa del Congreso? ¿Y si fuera una Proposición de ley? 
 
 
 13. En el Senado se vuelve a plantear, por un Grupo parlamentario, la cuestión de si la 
Comisión competente para tramitar el Proyecto de ley es la acordada por la Mesa. ¿Puede recurrir 
este Grupo el acuerdo de la Mesa? ¿Hay diferencia con la tramitación de esta cuestión entre ambas 
Cámaras? 
 
 
 14. ¿De qué plazos dispone el Senado para tramitar el Proyecto de ley? ¿Y si el Senado no 
se encontrara en periodo ordinario de sesiones? 
 
 
 15. Se presenta por el Grupo Parlamentario “J” en el Senado una enmienda por la que se 
pretende modificar un artículo de la Ley Orgánica del Poder Judicial, ¿procede su tramitación 
conforme al Reglamento? 
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 OPOSICIÓN AL CUERPO TÉCNICO-ADMINISTRATIVO DE LAS CORTES GENERALES 
 
         Promoción interna 
 
                 TERCER EJERCICIO 
 
                    8 de julio de 2024 
 
 
CASO PRÁCTICO 2 
 
 
    SUPUESTO PRÁCTICO DE CARÁCTER ADMINISTRATIVO 
 
 
Con fecha 7 de mayo de 2024, se recibe en la Asesoría Jurídica del Congreso de los Diputados consulta de 

la Dirección de Comunicación, relativa a la solicitud de la empresa PITASA S.L.U., de reequilibrio económico 

financiero del contrato de prestación de servicios del centro de producción de televisión del Congreso de 

los Diputados. 

 

ANTECEDENTES 

1. La Mesa del Congreso de los Diputados, en su reunión de fecha 28 de junio de 2022, acordó la 

adjudicación del contrato de prestación de servicios del Centro de Producción de Televisión a la 

empresa PITASA S.L.U., por un importe de 1.741.155,85 € (1.438.971,78 €, más 302.184,07 € de 

IVA), por 1 año y 165 días de duración inicial del contrato, pudiendo ser objeto de dos prórrogas 

de una duración de doce meses cada una, por acuerdo expreso de ambas partes, sin que la 

prórroga pueda producirse por el consentimiento tácito de las partes. Durante la prórroga 

permanecerán inalterables las condiciones del contrato. 

 

2. El contrato se firmó y entró en vigor el día 20 de julio de 2022, terminando la duración inicial del 

contrato el 31 de diciembre de 2023. El contrato se prorrogó durante doce meses más, 

encontrándose en el momento actual en esta primera prórroga.   

 

3. Con fecha 6 de abril de 2024, se publica en el BOE el III Convenio colectivo de ámbito estatal de 

la industria de la producción audiovisual (técnicos), en vigor desde el día siguiente a su 

publicación, el cual afecta al contrato de referencia en relación con las condiciones salariales de 

los trabajadores integrantes del mismo. 

 

4. La empresa contratista, PITASA S.L.U, presenta con fecha 26 de abril de 2024, ante la Dirección 

responsable del contrato, una nota solicitando la modificación del precio contractual que permita 

enmendar el desequilibrio económico del contrato como consecuencia del incremento de los 

salarios mínimos previstos en III Convenio colectivo de ámbito estatal de la industria de la 

producción audiovisual (técnicos). Su solicitud se basa en un cálculo del supuesto sobrecoste del 

contrato generado por la aprobación del nuevo Convenio cifrándolo en 155.571,56 €, entre costes 

directos e indirectos. 
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En esta cifra, incluye: 

En relación con los costes directos: 

- El sobrecoste salarial resultante de aplicar las nuevas tablas salariales del nuevo 

Convenio a las 26 personas contempladas en el contrato como medios personales 

necesarios para su ejecución (incluido el plus de flexibilidad, art. 28.1 del Convenio), 

91.057,48 € (año 2024). 

- Las diferencias salariales con efectos retroactivos contenidas en el artículo 4 del 

nuevo Convenio, 36.660,54 € (5.254,47 € para el año 2022 y 31.406,07 € para el 

2023). 

- El sobrecoste estimado por la aplicación del nuevo complemento de jornada especial 

de 20 € diarios en el caso de que se sobrepasen nueve horas y quince minutos de 

jornada de trabajo, 13.506,56 € (año 2024). 

- El sobrecoste estimado del aumento de días de permisos retribuidos y de 

vacaciones,17.347,08 € (año 2024). 

- La estimación de otros costes laborales, como son: gastos de comidas, transporte, 

etc, 7.922 € (año 2024) 

 

En relación con los costes indirectos justifica la empresa que, al calcularse éstos sobre un 5% de 

los costes directos, aumentan los gastos empresariales, de recursos humanos, prevención de 

riesgos, asesoramiento jurídico y administración, el sobrecoste asciende a 7.408,17 € (años 2024). 

 

A la vista de tales antecedentes, elabore una nota analizando la solicitud formulada por la empresa 

y proponiendo a la Dirección de Comunicación la solución que, a su juicio, mejor se ajuste a derecho.  

En particular: 

1. Resuma las principales cuestiones relacionadas con la solicitud planteada. 

2. Analice brevemente los principios que rigen la contratación pública y la figuras que existen para 

hacer frente a una posible situación de desequilibrio económico, y aplique la doctrina que 

considere más apropiada al caso concreto, motive su respuesta. 

3. Describa esquemáticamente las fases del procedimiento que se ha de seguir para aplicar la solución 

planteada. 
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